

## СЛОВО РЕДАКТОРА

## Помним!

Андрей БАХТИН

15 февраля 1989 года последний советский солдат покинул Афганистан. В календаре эта дата называется Днём памяти россиян, исполнивших служебный долг за пределами Отечества.

Сегодня мы отдаём дань памяти павшим героям, чувствуем всех воинов, которые защищали интересы страны за её пределами, воевали в «горячих точках», принимали участие в локальных конфликтах и миротворческих операциях.

Уже пожелтели фотографии в военном альбоме, потускнели боевые награды, а память участников тех событий хранит всё до мельчайших подробностей. Разве такое забывается? Бессмысленная, ненужная, необъявленная, военная авантюра – как только не называли ту войну. В ней не было победителей, но армия, те, кто был там, честно выполнили свой долг. Давно нет и страны, которая отправляла на смерть своих сыновей.

Война в Афганистане длилась 9 лет 1 месяц и 18 дней. Через неё прошли 550 тысяч советских солдат и офицеров. Около пятнадцати тысяч мальчишек в самом расцвете сил вернулись домой в цинковых гробах. Пятьдесят тысяч солдат получили ранения. Более шести тысяч стали инвалидами. Многие вернулись с искалеченными душами и сломанными судьбами, с так называемым афганским синдромом.

Более сорока жителей Байкаловского района проходили службу в стране гор и песков. Большинство вернулись с боевыми наградами, медалями «За боевые заслуги», «За отвагу». Сергей Петров и Олег Шнюков стали кавалерами ордена Красной Звезды. Их награды – это награды и тех, кто не вернулся с той войны, кто отдал свой воинский долг, не предав присягу. У медаль и орденов есть и обратная сторона – контузия и ранения. К счастью, все наши земляки вернулись домой. Сегодня, в этот торжественный и печальный день, они вместе стоят в одном строю, чтобы почтить память и вспомнить боевых товарищей.

Война в Афганистане – одна из самых трагических страниц истории нашей страны. В настоящее время мир накалён до предела. На карте возникают всё новые и новые «горячие точки». Поэтому важно помнить о последствиях войны, учитывать политический и военный опыт афганских событий, чтобы он послужил надлежащим уроком для более разумного решения сегодняшних проблем.

## К ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ

## Проверяют, контролируют, выдают лицензии

Богдан АНДРЕЕВ

12 февраля свой 50-летний юбилей отметили подразделения лицензионно-разрешительной работы.

В подразделении ЛРР по Байкаловскому району Управления Росгвардии по Свердловской области на учёте состоит 551 владелец 1047 единиц огнестрельного гражданского оружия. Постоянного внимания и контроля требует и деятельность частных охранных структур.

Наряду с проверочно-контрольными функциями важную часть работы составляет выдача лицензий и разрешений физическим лицам в сфере оборота оружия и частной охранной и детективной деятельности. Ежегодно старший инспектор ЛРР по Байкаловскому району М.В. Занина рассматривает более 320 обращений от граждан о предоставлении государственных услуг. Все заявления поданы в электронном виде через портал муниципальных услуг.

За 50-летнюю историю существования лицензионно-разрешительная служба прошла большой путь становле-



М.В. Занина в должности старшего инспектора ЛРР почти девять лет.

ния и развития, доказала свою востребованность и эффективность. Сегодня это проверенная временем и чётко слаженная система государственного контроля, насчитывающая в своих рядах сотни квалифицированных и преданных делу сотрудников. Личный состав, опираясь на традиции и накопленный опыт, добросовестно выполняет служебные обязанности.

Высокий профессионализм сотрудников, их верность служебному долгу, целеустремлённость и принципиальность вносят огромный вклад в обеспечение безопасности на всей территории Среднего Урала.

Мария Валерьевна с этим знаменательным днём поздравляет ветерана МВД, майора полиции в отставке Сергея Александровича Арефьева, желает ему крепкого здоровья, оптимизма и активности.

## РЕФОРМА – В ДЕЙСТВИИ

## Тонкости для юридических лиц

С нового года полномочия по оказанию коммунальной услуги по обращению с ТКО переданы в ведение региональных операторов. То есть договоры как физических, так и юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на вывоз твёрдых коммунальных отходов, заключённые напрямую с транспортными компаниями, в нашем случае с ООО «ТрансМастер», минуя региональных операторов, утратили свою силу и являются незаконными.

Для физических лиц договор с региональным оператором носит публичный характер, то есть может быть заключён двумя способами – в письменном виде и в форме публичной оферты. В последнем случае подписания документа не требуется. Договор считается заключённым после его опубликования на официальном сайте регионального оператора. Учитывая, что это было сделано ещё в декабре 2018 года, к сегодняшнему дню договоры с потребителями считаются заключёнными. Таким образом, отсутствие подписанного документа не освобождает от оплаты за коммунальную услугу.

В соответствии с п. 22 типового договора на оказание коммунальной услуги по обращению с ТКО в случае неисполнения либо ненадлежащего исполнения потребителем обязательств по оплате региональный оператор вправе потребовать от него неустойку в размере 1/130

## ДЛЯ СПРАВКИ

Юристы обязаны заключить договор с региональным оператором ЕМУП «Спецавтобаза» в письменном виде. Для этого необходимо:

- 1) направить региональному оператору заявку на заключение договора на электронный адрес [regoperator@sab-ekb.ru](mailto:regoperator@sab-ekb.ru), а также перечень документов, указанных в инструкции по предоставлению заявки;
- 2) получить на адрес электронной почты от регионального оператора заполненный проект договора;
- 3) распечатать, подписать и направить в адрес регионального оператора договор в двух экземплярах и надлежащим образом оформленные копии документов, указанных в форме (договор подписывается региональным оператором и направляется потребителю).

ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации, установленной на день предъявления соответствующего требования, от суммы задолженности за каждый день просрочки.

Начисление платы за коммунальную услугу по обращению с ТКО для юридических лиц может осуществляться расчётным путём, исходя из нормативов накопления ТКО, выраженных в количественных показателях объёма, либо количества и объёма контейнеров для накопления твёрдых коммунальных отходов. Таким образом, если хозяйствующий субъект имеет свою контейнерную площадку, оплата услуги по обращению с ТКО может осуществляться по фактическому объёму образования отходов. Данную информацию необходимо указать в заявке на заключение договора с региональным оператором.

За нарушения при обращении собственника со

своим мусором предусмотрена административная ответственность. За несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при сборе, накоплении, использовании, обезвреживании, транспортировании, размещении и ином обращении с отходами, в том числе при отсутствии договора на оказание услуг по обращению с ТКО с региональным оператором, ст. 8.2 КоАП РФ предусмотрено наказание:

- на должностных лиц – штраф от 10 до 30 тысяч руб.;
- на предпринимателей – штраф от 30 до 50 тысяч руб. или административное приостановление деятельности на срок более 90 суток;
- на юридических лиц – штраф от 100 до 250 тысяч руб., административное приостановление деятельности на срок более 90 суток.

Е. ШЕЛЕМЕТЬЕВА, специалист по экологии администрации МО Байкаловский МР.

## 20 февраля прокурор Байкаловского района Е.А. Плеханов проведёт личный приём граждан в с. Шадринка

Приём будет осуществляться с 11.00 в помещении специалиста 2 категории администрации МО Краснополянское сельское поселение (по Шадринской территории) по адресу: с. Шадринка, ул. им. Н.И. Лаптева, 9.

Обращающимся на приём гражданам необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность (паспорт).

Кроме того, для оптимизации процесса заявителям нужно предварительно записаться на приём по телефону 2-03-76, а также подготовить письменное обращение. В нём в обязательном порядке необходимо указать наименование органа, в который направляется письменное обращение, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо должность соответствующего лица, а также свои фамилию, имя, отчество, почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения, изложить суть предложения, заявления или жалобы, поставить личную подпись и дату.

## Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №13 по Свердловской области сообщает:

20 февраля в 10.30 в актовом зале администрации МО Байкаловский муниципальный район состоится семинар для налогоплательщиков по вопросам:

1. Новый порядок применения контрольно-кассовой техники.
2. Способы представления отчётности в налоговые органы. ИОН-запросы.
3. Последствия неформальной занятости.
4. Функционалы электронных сервисов ФНС России.

\*\*\*

С 22 марта по 26 апреля, каждую пятницу, с 9.00 до 17.00 (обед с 13.00 до 13.48), по адресу: с. Байкалово, ул. Производственная, 2, кабинет №15 – будет работать консультационный пункт по вопросам декларирования доходов граждан, получения вычетов по налогу на доходы физических лиц, приёму деклараций по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ и подключению к электронному сервису «Личный кабинет налогоплательщика физического лица». Номера телефонов, по которым осуществляются консультации по вопросам декларирования 8 (34355) 6-53-08, 6-32-26.

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ

Уважаемые читатели! У вас есть возможность задать вопрос в рубрику «Общественная приёмная» по телефону 2-05-86 в рабочее время или отправить его почтой по адресу: с. Байкалово, ул. Мальгина, 121, а также по e-mail: [gazeta\\_rz@mail.ru](mailto:gazeta_rz@mail.ru).

## Почему в графике нет Производственной и Луговой

На страницах газеты я ознакомился с графиком вывоза твёрдых коммунальных отходов на территории Байкаловского сельского поселения и удивился, почему-то этой услугой обделена улица Производственная в Байкалово. Ближайшие пункты сбора мусора указаны на Будённого, а это метров 200-300. Я, предположим, смогу дойти, а как потащат мешки с отходами пенсионеры? Подобная ситуация и на Луговой. Скоро придут счета, а за что платить? Эти улицы и так лишены благ цивилизации: ни дороги, ни газа, ни водопровода, сейчас ещё и мусоровозы проходят мимо.

С. ТИМАКОВ, с. Байкалово.

В ближайшее время мы внесём изменения в график вывоза ТКО в Байкалово с учётом улицы Производственной. В настоящее время разрабатывается реестр контейнерных площадок. После прохождения процедуры согласования с Роспотребнадзором для удобства жителей запланировано установить контейнеры на всех улицах села, в том числе и на Производственной. Что касается Луговой: здесь проблема в дороге. На улице мусоровозу негде развернуться, поэтому машина будет останавливаться на перекрёстке Луговой и Заводской. Здесь же запланирована и установка контейнерной площадки.

П. БЕЛОНОВ, заместитель главы МО Байкаловского сельского поселения по местному хозяйству.